



ЗДОРОВЬЯ ВАМ, ВЕТЕРАНЫ!

7 мая на торжественный прием ветеранов Великой Отечественной войны губернатором Санкт-Петербурга В. И. Матвиенко были приглашены Герои Советского Союза и России, руководители городских и районных ветеранских общественных организаций.

Четырнадцать человек представляли Московский район. Среди них — Герой Советского Союза Владимир Васильевич Титович и Герой России Андрей Николаевич Звягинцев, председатель районного совета ветеранов Владимир Андреевич Кокурин и председатель районного

отделения Санкт-Петербургской общественной организации «Жители блокадного Ленинграда» Зоя Алексеевна Дунаева, 94-х-летний ветеран Великой Отечественной войны Федор Дмитриевич Мезенцев и ветераны, которые во время войны были детьми.

В этот день звучало много песен о войне и о Победе. Ветераны танцевали вместе с молодыми людьми в военной форме тех далеких лет и девочками из ансамбля «Эдельвейс». Главные пожелания ветеранам — крепкого здоровья и внимания со стороны молодого поколения.

(Окончание на стр. 4)

Фото Т. ПРОСОЧКИНОЙ



ГОРОД ПРАЗДНИЧНЫЙ

9 Мая в честь 64-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне колонна ветера-

ранов торжественно прошествовала по Невскому проспекту. На стрелке Васильевского острова на ростраль-

ных колоннах были зажжены факелы, а когда стемнело, над Невой загорелись огни салюта.



«ВЕДЬ МЫ ЖЕ С ТОБОЙ
ЛЕНИНГРАДЦЫ...»

Юрий Иванович Колосов — лет назад объединились в этот мировой войны, действительный

блокадного города» на пр. Юрия Гагарина, 17.

Рядом с Ю. И. Колосовым — активисты организации «Юные участники обороны Ленинграда», жительницы нашего района Галина Вячеславовна Васильева (справа) и Ирина Васильевна Черткова. В годы блокады Ленинграда они были школьницами. Они и их сверстники помогали взрослым чем могли. Приносили на чердаки песок и воду, чтобы тушить зажигательные бомбы, пробивающие крыши. Обходили квартиры и, если там обнаруживались маленькие дети, у которых умерла мама, на руках относили малышей в специально созданные приемные пункты. Вместе со взрослыми участвовали в разборе завалов домов после бомбежек, в сельскохозяйственных работах. Навещали раненых в госпиталях: устраивали



Юрий Иванович Колосов — председатель региональной общественной организации «Юные участники обороны Ленинграда». Подростки, которые вместе со взрослыми защищали наш город и были награждены медалью «За оборону Ленинграда», сорок

лет назад объединились в этот союз. Сейчас в рядах организации около двух тысяч человек.

О том, какую активную жизнь ведет Ю.И. Колосов, говорят его должности: президент Ассоциации историков блокады и битвы за Ленинград в годы второй

мировой войны, действительный член Академии военно-исторических наук, действительный член международной академии акмеологических наук, член совета общества «Знание». Большую работу Юрий Иванович проводит в музее-библиотеке «Книги

домов после бомбежек, в сельскохозяйственных работах. Навещали раненых в госпиталях: устраивали небольшие концерты, кормили, писали письма родным бойцов.

Став взрослыми и вспоминая то трудное время, подростки блокадной поры говорят, что тяжелые испытания сплотили людей, и вера в победу помогала выжить.

ЗДОРОВЬЯ ВАМ, ВЕТЕРАНЫ!

(Окончание. Начало на стр. 1)

В БОЮ И В ТРУДЕ

Владимир Александрович Емельянов — участник Сталинградской битвы.

Родился он в Ленинграде, учился в Кораблестроительном институте. Окончил первый курс, и вдруг — война.

Пришлось осваивать военные специальности. Учился в 3-м ленинградском артиллерийском училище, затем в авиационном училище в Оренбурге.

Враг наступал, и курсанты писали рапорта, чтобы их направили на фронт. Так Владимир Александрович оказался в 359-м истребительном противотанковом дивизионе, был командиром взвода.

Тяжелым испытанием стала Сталинградская битва. Старший лейтенант-артиллерист Емельянов был ранен. Он вспоминает, что было много смертей, крови, а враг наступал на более мощных, чем у нас, танках.

День Победы встретил в Померании — в немецком городе Штеттин (сейчас это польский город Щецин). Был митинг, все ликовали, и один боец от избытка эмоций случайно выстрелил в выступающего. Рана оказалась не тяжелой, и его простили.

Во время войны Владимир Александрович потерял самых близких людей. В блокадном Ленинграде умерла мама, отец был убит снарядом. Погиб брат — пулеметчик на Пулковских высотах.

В 1949 году Владимир Александрович окончил Кораблестрои-

тельный институт. 55 лет его жизни связаны с судостроением, из них 30 лет он возглавлял крупные предприятия: был директором завода «Средненевский», затем завода «Северная верфь». Герой Социалистического Труда, лауреат Государственной премии, почетный судостроитель России.

Валентина Алексеевна Колкова награждена медалью «За оборону Ленинграда». Когда началась война, ей было пятнадцать лет. Семья жила в Невском районе. Два брата ушли воевать, и оба погибли: один на Ленинградском фронте, второй — на Юго-Западном. Не смогли пережить блокаду родители и бабушка. Валентина осталась одна, и те люди, с кем она работала на предприятии, фактически заменили ей семью. Работала она на Октябрьском вагоно-ремонтном заводе слесарем по ремонту подвижного состава. Предприятие выполняло заказы фронта: пассажирские вагоны переоборудовали в санитарные, товарные — в теплушки для солдат.

Когда кончилась самая страшная зима 1942 года, при жилконторах была организована помощь в быту. Валентина утром вставала, оставляла свой чайник в жилконторе, шла за хлебом, а когда возвращалась, у нее был горячий кипяток. Сшила себе «бурочки» — обувь из старого суконного пальто, и носила их с галошами.



Навсегда остался в памяти день 18 января 1943 года, когда была прорвана блокада Ленинград. Ленинградцы считают его своим вторым общим днем рождения.

Сейчас Валентина Алексеевна Колкова — заместитель председателя городской организации «Блокадных дней резервы трудовые» по патриотическому воспитанию молодежи. Она рассказывает ребятам, что те, кто работал в блокадном Ленинграде, ни на минуту не сомневались, что придет День Победы. Город жил,

боролся, на него смотрел весь мир: выстоит ли Ленинград. Наш город стал символом стойкости.

После войны ребята поступали в вечерние школы, институты, совмещали работу с учебой, и в итоге многие добились высоких результатов в своих областях деятельности. Сама Валентина Алексеевна окончила Ленинградский инженерно-строительный институт, занималась научно-технической информацией на заводе строительной робототехники и манипуляторов.

ГЛАВНОЕ — РАБОТАТЬ ВМЕСТЕ!

Владимир Юрьевич Кокурин — председатель совета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Московского района. Эта организация — и городская, и по районам — создана в 1987 году. Владимир Юрьевич — штурман полка фронтовой бомбардировочной авиации — исполнял обязанности председателя совета ветеранов с декабря 2006 года, а в марте 2007 года был избран на эту должность на конференции.

В нашем районе более 30700 ветеранов. Владимир Юрьевич считает важным как можно больше людей вовлечь в общественные дела. Пенсионное удостоверение резко меняет жизнь человека. Вышел на пенсию — и нет уже привычного трудового ритма, знакомого коллектива. Совет ветеранов помогает тем, кому тяжело морально пережить этот переход на заслуженный отдых. Участвуя в различных мероприятиях, пенсионер чувствует, что он не забыт, что он может делать что-то полезное и интересное. В совете ветеранов работают комиссии по культуре, медицинскому обеспечению, связям с общественностью, по патриотическому, военному и спортивному воспитанию молодежи.

С разными вопросами обращаются в совет ветеранов. Прием ведется каждую среду с 11.00 до 13.00 в комн. 240 на Московском пр., 129 (администрация района). Здесь всегда стараются помочь и поддержать.

Т. ПРОСВЧКИНА